

# 幾經真理洗練 道心躍然當前

◎童 心

攝影／簡文貴

根本沒有屬於自己的時間，更沒有把這些似有若無的「道」

每位講師的講述。

在人生的旅途中，每個人所扮演的腳色不一，而我是一位狂熱的工作者，雖然求道已十幾年，可是都沒有靜心去體會，祇偶而在中堂及先天道院聽聽人生哲學講座，當做一種心靈寄託。

以一位坤道來講，家庭應該是她的全部，又加上生意忙

，放在心中，雖曾到地方班中堂研究道理，但有時打瞌睡，有時又顧慮店裡的事，小孩是否不乖等等，心志無法集中，所以就越來越疏遠。而這一次忠恕學院天定分部是於禮拜天開課，對於忙碌如我者，確是一大福音。因為禮拜天公休，

我能放下塵緣俗事，靜心聆聽開課四個月來，連法會在內十堂課，有的課程內容聽起來很平常，可是細細咀嚼，淡中有味，與生活很貼切，有的內容切合實際，解開心中的迷惘。而在這段時間，有印象非常深刻，繁迴難忘的是余班長開釋「一貫道的殊勝」課程中



所提到由道親宋光宇教授所編寫的「天道傳燈」。文中闡述一貫道的傳承經過，老前人來台開荒辦道，所受的波折、苦難，看了讓人鼻酸，因好奇心的驅使，下課休息時間就趕快向輔導學長借來看，言明借我回家，看完再還。書中提到青陽期、紅陽期得先修而後得，非常難得，而現在白陽期可以先得而後修，天道普傳，不必辛苦的訪師求渡而有點傳師或壇主電話催尋去聽道，相形之下，是否意謂著人往往不珍惜易得的東西。晚上生意打烊整理完畢，小孩入睡後，才有屬於自己的時間，心中總催促著要快快打開這本心愛的書，可是一下子已凌晨兩點，爲了明天的工作，眼皮也加重了，祇好暫且擱下。二個禮拜的生活，幾乎都這樣重複的過，我告訴外子，這本書明天要帶去法

會還給班長，其實心裡不捨，法會爲期一天半，因禮拜六走不開，所以禮拜天才成行。一早來到全真道院，班長很親切的站在大門口等候，帶領我們向老申鞠躬致意，之後順便提及還書乙事，班長認爲這是小事一樁，慢慢再說，就帶領我們進入會場，道歌正悠揚，而第一堂課，竟然是李清勳點傳師講的「末後一著」，因先前曾在先天道院聽過他的課，印象深刻。今天李點傳師穿著一襲中山裝，加上面貌端莊，很有學者的風範，聲音柔和悅耳，國台語雙聲帶講述，句句扣人心弦，尤其那一招「守玄」要領更是絕妙，當妳煩躁時，它能安定情緒。當妳疲累時閉目守玄，將眼睛閉起來一二分鐘，再睜開便覺得精神又來了，這是回來之後的感悟，真是太棒了。專題報告後之現場

call in (雙向溝通) 更是精彩，李點傳師、萬金鑾點傳師成爲同學們最喜歡請他們解答之人。這場法會滋潤下來，感覺法喜充滿，就連門口的空氣也感覺到是清香的，走起路來，好像輕飄飄似的，這是我個人的體悟。而在結班賦歸時，並未見到余班長，心裡竊喜，今天不用把書還給他，就這樣又把這一本書帶回，放在櫃台旁，以便有空時可隨手再拿來看，時間过得真快，咻！禮拜天的課又到了。我一早來到教室，道歌已響起，下課休息時間，很不捨地把書還給班長，他不曉得是習慣問法，還是慧眼洞穿，竟問我看了有何感想？被他這一問，後學一時愣住了，難道他看出了我的心思，班長又追問，我竟然回答說，「就怕你問這樣的問題」，因爲這是我心裡的祕密，讓別人



大家寫

- ◎青春的心可以營造，豈不聞：人生七十才開始，八十無稀奇……。  
——陳純子
- ◎青春存心的人是健康的、快樂的、幸福的。——劉韋廷
- ◎青春就是朝氣、陽生之象。——劉炬智
- ◎青春是懂事的開始；注意！要懂好事，不要懂歹事。——金丹
- ◎青春不要留白，就是不要白白浪費的意思。——陳純子
- ◎青春無價，莫當賤價！——金丹
- ◎青春有限，須就有道！——金丹

知道，，好像很不好意思，在分組討論的時候，我還在惦記著那本書。因為這三個禮拜當中，它一直陪在我身旁，形影不離，有時候沒時間看內容，摸摸封面，心裡也很高興，結班後，忽然靈機一動，我可以向班長買這本書啊！所以吃飽飯就去找班長商量，班長回說，別的同學借去了，當時心裡非常的失望，心中好像被針刺了一下，班長又緊追著問，爲什麼？我又愣在那裡，不知如

何是好，他又問是否對這本書特別有感情？害我無地自容，我想，那時後學一定是滿臉通紅。後來班長答應把書送給我，我硬要把錢付給他，他硬是不拿，就這麼的結束了心裡的負荷！很高興它又回到了我的身邊，希望能夠啓發我，帶領我走入人生的光明大路。

在元月十九日的最後一堂課，是由何春晴講師主講專題：「三清四正」，聽起來似乎很簡單、很平易，三清中之一

的「聖凡清」是聖業凡業都要清，而我的生活卻是「重凡輕聖」，因爲一身的銅臭味，何時才能「聖凡並重」，再提昇到「重聖輕凡」的境界，希望在點傳師、班長、輔導學長的引導之下，讓我的修道步伐，永不懈怠，更祈求上天 老師在冥冥之中加靈，提攜一把！至截稿爲止，後學還滋沐在法雨中。